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ВСТУП 
 

Актуальність теми дослідження. У сучасній економіці страхування 

виступає як необхідний та важливий фінансовий інструмент, що забезпечує 

соціально-економічну стабільність і безпеку, розвиток підприємництва, 

ефективний захист майнових інтересів громадян і організацій від природних, 

техногенних, економічних та інших ризиків, реалізацію державної політики 

соціально-економічного захисту населення. Згідно із Законом України «Про 

страхування» страхування – це вид цивільно-правових відносин щодо захисту 

майнових інтересів фізичних осіб та юридичних осіб у разі настання певних 

подій (страхових випадків), визначених договором страхування або чинним 

законодавством, за рахунок грошових фондів, що формуються шляхом сплати 

фізичними особами та юридичними особами страхових платежів (страхових 

внесків, страхових премій) та доходів від розміщення коштів цих фондів. 

Страхування має особливе значення в підприємницькій діяльності, 

впливає на стан економіки держави в цілому, надаючи можливість кожному 

господарюючому суб'єкту захистити себе від всяких ризиків. Воно є основним 

і найдієвішим способом мінімізації ризиків. 

Страхування вже сформовано як галузь як сегмент нашої економіки, як 

сфера соціально-економічних інтересів життєдіяльності держави. Зараз 

страхування в Україні - це динамічна галузь, яка спирається на величезний і 

практично не освоєний ринок, який має велике майбутнє, на думку провідних 

фахівців у цій галузі. 

Цей вид підприємницької діяльності ведеться перш за все заради 

систематичного отримання прибутку, причому страховий бізнес є досить 

прибутковим. Страхові компанії консолідують серйозні за розміром капітали, 

пускають їх в оборот, вкладаючи в найбільш прибуткові сфери бізнесу. 

Внаслідок цього на страховому ринку йде жорстка конкурентна боротьба. У 

багатьох розвинених країнах світу страхові компанії за своєю потужністю і 

величиною капіталу стоять нарівні з банками і є важливою галуззю 

фінансового сектора економіки. 
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Проте тільки налагоджена система функціонування фінансів, 

обґрунтована тарифна політика і правильно організована методика формування 

страхових резервів в поєднанні з ефективним їх розміщенням здатні 

забезпечити страхової компанії фінансову стійкість, а значить і надійність. 

Разом з тим тема організації та функціонування фінансів страхових компаній є 

недостатньо розробленою в порівнянні з фінансами інших галузей. 

Акумулюючи значні грошові кошти, страховики мають можливість 

здійснювати страховий захист страхувальників. Крім того, вони мають значні 

обсяги тимчасово вільних коштів і здійснюють не тільки страхову, а й 

інвестиційну діяльність. У цьому секторі економіки циркулюють значні 

грошові потоки і страхові організації є активними учасниками перерозподілу 

ВВП, перетворюючись на складні фінансові інститути, що мають свою 

галузеву специфіку. 

Об’єктом дослідження є економічні процеси щодо ефективної 

організації фінансів страхових компаній. 

Предметом дослідження є економічні відносини, що виникають з 

приводу організації фінансів страхових компаній на прикладі ПрАТ «УПСК». 

Метою даної роботи є аналіз теоретичних особливостей та методичних 

засад процесу організації фінансів страхової компанії. 

Завданнями, які вирішувалися в процесі написання дипломної роботи, є 

наступні: 

— охарактеризувати теоретичні аспекти організації фінансів страхової 

компанії; 

— розглянути сутність та функції фінансів страхових компаній; 

— визначити особливості організації управління фінансами страховиків; 

— проаналізувати фінансову діяльність ПрАТ «УПСК»; 

— провести економіко-математичне моделювання оцінки страхової 

компанії; 

— розробити  напрямки  удосконалення  управління  фінансами  ПрАТ 

«УПСК». 
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Методи дослідження. Метод аналітичних коефіцієнтів, горизонтальний 

аналіз, аналіз абсолютних і відносних показників, зрівняльний аналіз, метод 

економіко-математичного   моделювання. 

Інформаційною базою дослідження є наукові праці вітчизняних та 

зарубіжних економістів з теорії страхового ринку; наукові та практичні 

дослідження з питань здійснення страхових операцій, законодавчі та 

нормативні акти, що регулюють діяльність страхових компаній в Україні; 

звітні дані діяльності ПрАТ «УПСК»; науково-методична література; матеріали 

періодичних видань. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

Страхова діяльність є одною з найважливіших елементів ринкових 

відносин. Страхування — не лише перспективний, а й дуже складний вид 

діяльності, з специфічною організацією фінансів, вирішальне значення для 

розвитку якого має ефективна організація управління фінансовою діяльністю 

страхової організації. 

У першому розділі дипломної роботи були зроблені наступні висновки. Під 

фінансами страхових організацій розуміють економічні відносини у грошовій 

формі, які здійснюють кругообіг грошових коштів страховиків з метою 

забезпечення статутної діяльності і пов‘язані з рухом капіталу, грошових потоків, 

розподілом та використанням доходів і грошових фондів страхових організацій. 

Як усі фінансові відносини, фінанси страхових компаній носять державно- 

владний характер, більша їх частка безпосередньо або опосередковано 

регулюється законодавчими та нормативними актами. 

Організація фінансів страхових компаній – це форми, методи, способи 

формування та використання фінансових ресурсів страховика, контроль за їх 

обсягом для досягнення поставлених цілей. 

У результаті написання другого розділу випускної роботи були зроблені 

наступні висновки. ПрАТ «УПСК» має стабільний фінансовий стан, тобто 

власних коштів достатньо для подальшого ведення діяльності. Майже всі ключові 

показники страхової компанії за аналізований період зростають, що є гарним 

показником на страховому ринку. Негативним є те, що в 2017 році фінансовим 

результатом ПрАТ «УПСК» був збиток. 

Фінансовий потенціал страхової організації включає власний та залучений 

капітал. При цьому частка власного капіталу ПрАТ «УПСК» приблизно дорівнює 

частці залученого капіталу. 

Був проведений фінансовий аналіз діяльності страхової компанії на основі її 

фінансової звітності. Використовуючи дані поточної бухгалтерської звітності, 

було проаналізовано майновий стан для ПрАТ «УПСК» а також зміни, які мають 



57 
 

 

місце у співвідношенні власного та позикового капіталу, страхових резервах, 

страхових преміях та виплатах, співвідношенні дебіторської та кредиторської 

заборгованості, показниках ліквідності та платоспроможності компанії. 

Економіко-математичне моделювання оцінки страхової компанії показало, 

що спостерігається тенденція до збільшення чистого доходу від реалізації 

продукції (товарів, робіт, послуг) ПрАТ «УПСК» у 2018 році. 

У третьому розділі випускної роботи були розроблені рекомендації щодо 

вдосконалення управління фінансами ПрАТ «УПСК» на ринку страхових послуг, 

а саме надано перелік стратегічних цілей. Для досягнення стратегічних цілей було 

обрано конкурентну стратегію - стратегію диференціації у наданні послуг. Якщо 

ПрАТ «УПСК» запропонує унікальні страхові продукти високої якості і застосує 

активні маркетингові заходи, то зможе зайняти позицію лідера на страховому 

ринку. Також було охарактеризовано конкурентні переваги ПрАТ «УПСК». 

Отже, дотримуючись пропозицій щодо розвитку ПрАТ «УПСК», які 

зазначені в дипломній роботі, можна підвищити прибутковість компанії, а отже, 

покращити ефективність організації фінансів та значення фінансових показників. 
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